
Ergebnisse der Mobilitätsumfrage 2023 / EV KK Bochum

1 Haben Sie bereits im Jahr 2023 im Evangelischen Kirchenkreis Bochum gearbeitet?
Antwort Anzahl in %

Ja 167 96,5%

Nein 6 3,5%

Gesamt 173

2 Bitte geben Sie die Art Ihrer Arbeitsstätte an (im Jahr 2023)
Antwort Anzahl in %

Kreiskirchliche Verwaltung (Haus der Kirche) 43 24,9%

KiTa 72 41,6%

Kirchengemeinde 14 8,1%

OGS / Schulreferat 33 19,1%

Sonstiges 11 6,4%

Gesamt 173

3 Wie viele Stunden arbeiten Sie pro Woche?
Min-Wert 5

Max-Wert 60

Durchschnitt 31,9

Median 35,5

4 Wie viele Tage pro Woche sind Sie im Jahr 2023 zu Ihrer Arbeitsstätte gekommen (Durchschnitt)?
Antwort Anzahl in %

0 2 1,2%

1 1 0,6%

2 4 2,3%

3 13 7,5%

4 23 13,3%

5 125 72,3%

6 5 2,9%

Gesamt 173

5 Wie viele Tage pro Woche haben Sie 2023 durchschnittlich aus dem Home Office gearbeitet?
Antwort Anzahl in %

0 149 86,1%

1 13 7,5%

2 8 4,6%

3 2 1,2%

4 0 0,0%

5 0 0,0%

6 1 0,6%

Gesamt 173

6 Wie groß ist die einfache Entfernung zwischen Ihrer Wohnung und der Arbeitsstätte? 
Min-Wert 0

Max-Wert 60

Durchschnitt 10,6

Median 8

7 Welches Verkehrsmittel nutzen Sie überwiegend, um zur Arbeitsstätte zu kommen?
Antwort Anzahl in %

PKW (alleine) 118 68,2%

ÖPNV (Zug/Bus/Straßenbahn) 20 11,6%

zu Fuß / per Fahrrad (ohne Motor) 19 11,0%

E-Bike / Pedelec 8 4,6%

PKW (Fahrgemeinschaft) 4 2,3%

sonstiges 4 2,3%

Gesamt 173

8 Bitte ordnen Sie den (ggf. überwiegend genutzten) PKW einer Fahrzeugklasse zu
Antwort Anzahl in %

Kleinwagen / Kompaktklasse 79 64,8%

Mittelklasse 40 32,8%

Oberklasse 3 2,5%

Gesamt 122

9  Falls Sie mit dem PKW zur Arbeitsstätte gelangen: Wie wird das Fahrzeug überwiegend "betankt"?
Antwort Anzahl in %

Benzin 95 77,9%

Diesel 16 13,1%

Strom 11 9,0%

Erdgas 0 0,0%

Flüssiggas 0 0,0%

Gesamt 122

10 Ihr Fortbewegungsmittel wird überwiegend mit Strom betrieben. Aus welcher Quelle stammt der Strom überwiegend?
Antwort Anzahl in %

Strom zugekauft nach dem Bundesstrommix 4 36,4%

Strom zugekauft aus regenerativen Quellen 2 18,2%

Überwiegend selbst produzierter Strom aus regenerativen Quellen 5 45,5%

Gesamt 11
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11  Ist Ihr Pendelverhalten (z.B. Wahl des Verkehrsmittels, Häufigkeit von Home Office) abhängig von der Jahreszeit?
Antwort Anzahl in %

Ja 26 15,0%

Nein 147 85,0%

Gesamt 173

12  Welche Maßnahmen würden Ihr Mobilitätsverhalten verändern?
Nennung Anzahl in % zu 173

bessere Infrastruktur ÖPNV 29 16,8%

persönliche Maßnahmen (Wohnort, Wahl des Verkehrsmittels etc.) 23 13,3%

Job-bike 23 13,3%

günstiges ÖPNV-Ticket 17 9,8%

Homeoffice 14 8,1%

bessere Radwege 12 6,9%

Arbeitszeitmodelle / Arbeitstage verbessern 7 4,0%

Abstell- und Lademöglichkeiten für (e)-bikes 5 2,9%

verbesserte / unterstützte e-Mobilität 4 2,3%

13 Folgende Maßnahmen zum Klimaschutz möchte ich anregen:
Nennung Anzahl in % zu 173

Fahrrad- bzw. e-bike-Nutzung / laufen 28 16,2%

Energie sparen im Gebäude (Lüften, Licht, Heizung, Wasser, Müll , Beschaffung…) 26 15,0%

Job-bike 17 9,8%

Homeoffice 10 5,8%

günstiges ÖPNV-Ticket 10 5,8%

Digitalisierung / papierlos / virtuelle Meetings etc. 10 5,8%

ÖPNV-Nutzung 10 5,8%

veganes / regionales / vegetarisches Essen 10 5,8%

Solar nutzen 9 5,2%

bessere Radwege 7 4,0%

Fahrgemeinschaften 5 2,9%

bessere Infrastruktur ÖPNV 5 2,9%

Tempolimit 4 2,3%

Lade-/Unterstellmöglichkeiten für e-bikes und e-Autos 4 2,3%

sonstiges 9 5,2%

14 Welcher Altersgruppe ordnen Sie sich zu?
Antwort Anzahl in %

bis 25 7 4,0%

bis 35 29 16,8%

bis 45 35 20,2%

bis 55 46 26,6%

über 55 56 32,4%

Gesamt 173

15 Welches Geschlecht haben Sie?
Antwort Anzahl in %

männlich 19 11,0%

weiblich 152 87,9%

divers 0 0,0%

keine Angabe 2 1,2%

Gesamt 173
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